



帮你打探

这两条路围而不修，啥时还路于民

# 400米曙光路 围了两年不见施工

## 回复：西侧建筑拆后将很快完工

“光明路与曙光路交叉口大约400米那一段路，围挡已经两年了，里边一直没有施工。”近日，二七区马寨镇徐女士向本报反映，希望有关部门能督促加快修路速度。



待施工路段野草丛生

### 围挡两年，曙光路咋还没修好

2022年初，相关部门发布的工程中标公示显示，曙光路（同兴街—光明路）市政道路工程南起光明路、北止同兴街，全长约408米、红线宽30米，工程含道路、交通、绿化、照明、雨水、污水、电力等项目。

光明路与曙光路交叉口围挡上曾张贴日期为“2022年6月”的抢险公示，称污水管阀存在空洞险情需抢修，施工期限一个半月。

如今两年过去，该路口的围挡仍未撤去，行至路口的汽车需要向南绕道才能通过。

5月23日，记者来到同兴街与曙光路交叉口，看到路口

围挡已经大部分损坏，向南的曙光路上不见施工迹象，围挡内部东侧是裸露的土路，西侧大半面积被野草覆盖，缺口处不时有行人和非机动车进出。

### 等待西侧建筑拆除后可施工

2023年10月，记者曾就曙光路施工问题联系二七区马寨镇政府，工作人员回复称不了解该项目的进展情况，建议向城建部门咨询。之后，记者联系到一家参与该路施工的公司，工作人员称2023年5月已完成南北两侧雨水、污水和自来水管道的施工，但因道路中段涉及征迁，工作迟迟未完成，导致工程处于停工状态。

半年多已经过去，曙光路

施工能否重新开启？5月23日上午，记者再次致电马寨镇政府，工作人员称暂未接到新的开工通知。

6月5日上午，记者来到二七区建设和交通局，工作人员表示影响施工的还是中段水磨村范围的村民建筑，而此项工作是由马寨镇政府负责的，目前仍未收到相关进展信息，工程何时重启暂不确定。

“项目资金没有问题，有几段已经完工了，剩下的路面施工其实需要的时间也不多。”工作人员称，曙光路道路西侧的建筑拆除后，整个项目施工有望在短期内完成。

记者 汪永森 文/图

## 180米杏花街 啥时候修好

回复：正办理顶管施工手续

近日，市民刘先生向本报反映，惠济区杏花街围而不修，围挡封闭道路4年，近200米的路没修好。早晚高峰出行排队闹心，小朋友玩洼路面玩耍揪心，运送货物转运烦心，一条“修不完”的路成了附近数千户居民的“心病”。

### 围挡占道，俩小区出行受影响

5月30日16时，记者现场看到，杏花街两侧是麟起城和锦艺金水湾观源苑两个小区，居住着数千名业主。记者透过围挡缝隙可以看到，杏花街路上杂草丛生，并无施工迹象。

由于杏花街机动车道被围挡所封闭，开车只能绕行其他道路。

“我们这儿确实在金水区，属于丰庆路街道办事处。”锦艺金水湾观源苑业主王女士看了看旁边六七岁的女儿说，以前在对面麟起城小区给孩子报班，明明一二十米的路，每次都要绕行三四百米，现在孩子都长大了，路还没修好。

记者沿着杏花街围挡转了一圈，发现出入口大门紧锁，“三员”等公示牌锈迹斑斑破损不堪，已无法看到具体的项目内容。

### 顶管施工后将进场修路

短短200米路施工进度牵动着东西两个小区数千名业主的心。郑州市12345便民热线2023年8月31日曾回复称：惠济区住建局正在协调自来水公司办理杏花街给水工程施工备案，施工单位进场后，惠济区住建局会督促施工单位加快进度。

6月4日，记者与惠济区住建局取得联系，该局城乡建设科工作人员回复称，杏花街（滨河路—龙源街）道路工程长度为181米，红线宽25米，项目自2021年开始进场施工，受疫情、配套管线手续办理等影响，施工进度缓慢。

据介绍，雨水、污水、通信管线已完工，电力土建排管工程正在施工，南侧过龙源街顶管工程因涉及占压贾鲁河部分绿化带未施工，需协调市水利局同意占压绿化施工，而占压绿化问题也已解决。目前正在办理顶管施工手续，预计两周办完，之后将协调施工单位进场施工。待公配管线施工完成之后，开始进行路床、水稳层、人行道、沥青铺设等工程施工，争取早日还路于民。

记者 张玉东

# 城东路这个窨井冒污水一个多月了

## 吸污车几乎每天清理 附近居民：不能光抽水，应疏通管道

郑报督办

本报讯(记者 任思领)近日，有市民向本报反映，城东路正商向阳广场前一个窨井一直往外冒污水，已经持续月余，味道很大，希望有关部门能够及时治理。

6月5日上午9时，记者来到城东路正商向阳广场附近，远远地便闻到一股臭味。向阳广场前，蔓延近10米的污水占据了非机动车道，来往行人纷纷

捂住口鼻快步走过。

“这窨井经常往外冒水，气味大得很，每次经过这儿去店里都要加快脚步，虽然我离这里有20多米的距离，但有时站到店里还能闻到臭味。”附近一家便利店店主说。

“每天早上我都要骑车从城东路这里路过，骑到这里就头疼，气味难闻不

说，还怕溅一身水。”正在路口等信号灯的市民说。

6月5日上午9时30分左右，一辆吸污车停在正商向阳广场前，车上两名工作人员熟练地拿出抽水管和抽水机，大约10分钟过后，抽水机开始工作。记者在与工作人员的交谈中得知，吸污车几乎每天都来清理污水，将窨井的污水排到下水道。附近

的居民称，吸污车走后不久污水又会重新冒出来。“光抽水不管用啊，下边的管道也应该通一通”。

针对此事，记者致电城东路街道办事处，相关工作人员回复称已与城管局核实，该区域地下管网正在建设，目前街道办事处还没有从区城建局验收，但街道也一直与城建局保持沟通，正在积极协调此事。